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Χαρακόπουλος για Μονή Χώρας: Δεν θα 
υποστείλουμε τη σημαία για τη διάσωση των 
οικουμενικών μνημείων
/ Γενικά Θέματα

«Εμείς επιμένουμε να διατηρούμε ανοιχτό το ζήτημα και της Αγίας Σοφίας 
και τώρα της Μονής της Χώρας. Αν σταματήσουμε και εμείς αυτή την 
προσπάθεια, μετά από λίγες μέρες που θα πέσει ο κουρνιαχτός, ουδείς θα 
μιλάει για τη Μονή της Χώρας και την Αγία Σοφία. Εμείς για αυτό ακριβώς 
εντείνουμε αυτή την προσπάθεια. Εχθές είχα και επικοινωνία και με τον 
Έλληνα επιτετραμμένο στην UNESCO, τον πρώην βουλευτή και υπουργό, 
Γιώργο Κουμουτσάκο, που επανήλθε στα διπλωματικά του καθήκοντα, για 
να δούμε πως θα συντονίσουμε τη δράση μας».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος,
μιλώντας στο STAR FM και στην εκπομπή «Ήρθε η Ώρα» με τη δημοσιογράφο κ. 
Όλγα Λαθύρη.
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Ο επικεφαλής της ΔΣΟ υπογράμμισε ότι «οφείλουμε τα ζητήματα αυτά να τα 
θέτουμε με ακόμα μεγαλύτερη ένταση, όχι μόνο διμερώς, όσο στη διεθνή 
κοινότητα, στα διεθνή Fora, όπως για παράδειγμα είναι η UNESCO, η οποία 
δυστυχώς όπως είπα και στην δήλωση, που εκ καθήκοντος ως γραμματέας της 
ΔΣΟ έκανα, μοιάζει να παρακολουθεί δειλή και μοιραία και άβουλη αντάμα την 
καταστροφή πολιτιστικών μνημείων που η ίδια έχει αναγνωρίσει ως οικουμενικά 
μνημεία πολιτισμού. Θα πρέπει να υπάρχει πιο συντονισμένη αντίδραση της 
διεθνούς κοινότητας. Η προστασία των μνημείων αυτών δεν είναι ένα ζήτημα που 
αφορά τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Εμάς μας αγγίζει ακόμη περισσότερο γιατί 
είναι μνημεία που δημιουργήθηκαν στην περίοδο της υπερχιλιόχρονης 
Ελληνοβυζαντινής Αυτοκρατορίας. Αλλά είναι μνημεία που αφορούν κάθε 
πολιτισμένο άνθρωπο, ανεξάρτητα αν θρησκεύεται, ανεξάρτητα αν είναι 
χριστιανός ή πιστεύει σε οποιοδήποτε άλλο δόγμα. Είναι μνημεία του οικουμενικού 
πολιτισμού και ως τέτοια πρέπει να παραμείνουν και για τις επόμενες γενεές. Γιατί 
βλέπετε ότι μετά τη μετατροπή της Αγιά Σοφιάς στην Πόλη σε τζαμί, ακόμη και 
Τούρκοι επιστήμονες και Τούρκοι ακαδημαϊκοί κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου. 
Το μνημείο κινδυνεύει με ολοσχερή καταστροφή πέρα από τις σοβαρές ζημιές που 
έχει υποστεί από την αθρόα, καθημερινή προσέλευση χιλιάδων ανθρώπων που 
σπεύδουν εκεί να εκτελέσουν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα ως μουσουλμάνοι».

Αγώνας μέχρι τη τελική δικαίωση

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος επισήμανε ότι «η ΔΣΟ, ένας θεσμός στον οποίο 
συμμετέχουν ορθόδοξοι βουλευτές από 25 κοινοβούλια, έχει αναλάβει μια διεθνή 
εκστρατεία με την έκδοση του τόμου με τις Αγίες Σοφίες ανά τον κόσμο, τον οποίο 
έχουμε μεταφράσει σε 15 γλώσσες. Ένας τόμος που βραβεύτηκε από την Ακαδημία 
Αθηνών. Τον έχουμε επιδώσει σε προκαθημένους εκκλησιών, από τον Πάπα 
Φραγκίσκο μέχρι τον Οικουμενικό Πατριάρχη και άλλους προκαθημένους. Σε 
πολιτικά και ακαδημαϊκά πρόσωπα. Και τον παρουσιάζουμε, βεβαίως, σε 
ευρωπαϊκές και όχι μόνο πρωτεύουσες, από το Μουσείο της Βίβλου στην 
Ουάσιγκτον και το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, μέχρι την Βενετία που 
πραγματοποιήθηκε το Διεθνές Συνέδριο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών. 
Εμείς δεν θα υποστείλουμε αυτή τη σημαία, αντιθέτως θα συνεχίσουμε αυτόν τον 
αγώνα μέχρι την τελική δικαίωση».
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